



23/65/24
Република Србија
МИНИСТАРСТВО УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА
СЕКТОР ЗА ВАНРЕДНЕ СИТУАЦИЈЕ
07 број: 2065 /24
22.5.2024. године
Београд
/НМ/

Управама и Одељењима за ванредне ситуације (1-27)
-начелницима-

ПРЕДМЕТ: Упозорење за предузимање превентивних и оперативних мера

Републички хидрометеоролошки завод је проследио упозорење за подручје Србије на временске непогоде у последњој декади маја.

У среду, 22.5.2024. године, на подручју Србије, осим на подручју Бачке, очекују се после подне и увече пљускови и грмљавине, локално праћени градом, олујним ветром, али и већом количином падавина за кратко време (од 20 до 40 мм, локално и више). С тим у вези, наранџасто упозорење проглашено је за подручје Северно Банатског, Средње Банатског, Јужно Банатског, Колубарског, Мачванског, Шумадијског, Подунавског, Поморавског, Браничевског, Борског, Зајечарског, Расинског, Нишавског, Топличког, Пиротског, Јабланичког, Пчињског, Златиборског, Моравичког и Рашког управног округа, као и за Град Београд.

У четвртак (23.05.) се прогнозира да област са највећим ризиком од обилних пљускова (количина падавина од 20 до 40 мм) буде источна Србија, а у овом периоду проглашен је наранџасти метеоаларм за подручје Северно Банатског, Средње Банатског, Јужно Банатског, Подунавског, Поморавског, Браничевског, Борског, Зајечарског, Расинског, Нишавског, Топличког, Пиротског, Јабланичког и Пчињског управног округа.

Такође, у периоду до 24.5.2024. године, на горњим токовима Западне и Јужне Мораве са притокама, као и на Млави, Пеку, Тимоку, Јасеници, Кубршници, Црници, Белици, Лепеници, Лугомиру и Ресави током водостаји ће бити у умереном и већем порасту без превазилажења упозоравајућих нивоа. На бујичним водотоцима ових сливова могућа су локална изливања.

С обзиром на најављену прогнозу времена, може се очекивати у зони локалних пљускова могућност изазивања бујичних поплава, озбиљних потешкоћа у урбаним срединама (посебно проблеми са кишном канализацијом и кишним колекторима), проблема у саобраћају и транспорту, одлагања већ планираних пољопривредних активности. Могућа је штета на имовини и повређивање људи.

Имајући у виду напред наведену прогнозу која најваљује опасне временске појаве таквог интензитета да могу проузроковати материјалну штету и бити опасне по људе и животиње, неопходно је да, у циљу спремности за евентуално суочавање са ризиком и последицама које може донети, предузмете следеће:

1. **Личним контактом обавестити команданте окружних, градских и општинских штабова** за ванредне ситуације на територији надлежности Управе или Одељења, са циљем да се предузму све активности у спровођењу превентивних и оперативних мера.
2. Указати на потребу предузимања мера на спречавању и ублажавању последица и постојање могућности стављања у приправност и ангажовање надлежних комуналних служби и субјеката од посебног значаја за заштиту и спасавање, који су оспособљени за реаговање у оваквим ситуацијама.
3. **Упозорити грађане** на неповољан утицај временских услова.

О предузетим активностима редовно достављати извештаје Сектору за ванредне ситуације преко Оперативног центра на e-mail: nacionalnicentar112.svs@mup.gov.rs.

в.д. ПОМОЋНИКА МИНИСТРА
НАЧЕЛНИКА СЕКТОРА

Лука Чаушић

